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Fulbright ösztöndíjam mellett a Magyar Állami Eötvös Ösztöndíj támogatásával végeztem el a 
2022/2023-as tanév keretében a környezetvédelmi szakjogászi képzést a University of 
California – Los Angeles egyetemen. 
 
A szakmai hátteremnek megfelelően az egyetemi szakjogászi tanulmányok során a 
klímapolitikára és az energiajogra fókuszáltam, az egyetem által engedélyezett maximum 
kreditszámú kurzus felvételével.  
 
Tanulmányaim során az alábbi tantárgyakat vettem fel, melyek a diplomámba is bekerültek: 
 
Energy Law & Regulation: A tantárgy keretében az energiajog alapjairól, a különböző 
energiahordozók (gáz, kőolaj, szél, napenergia) eltérő jogi szabályozásáról, a megújuló 
energiák támogatási rendszeréről tanultunk. 
 
Legal Research: Az amerikai jogszabályok kutatásával, jogesetkereséssel, a jogesetek 
megoldásának metódusával foglalkoztunk a tantárgy keretében. 
 
US Law in Global Context: Az amerikai jogrendszerről, az amerikai esetjogról és az amerikai 
jogot alakító legfőbb esetekről tanultunk a tantárgy keretében. 
 
Climate Change Law: A klímaváltozással kapcsolatos nemzetközi jogi keretek, amerikai és 
kaliforniai jogi szabályozás és jogesetek voltak a tantárgy fókuszában. 
 
Inernational Climate Change Clinic: Kislétszámú jogklinika, nemzetközi NGO munkájának 
támogatása (NGO tagjai volt és jelenlegi állam- és kormányfők). 
 
Environmental Law: Az amerikai környezetvédelmi jogi szabályzás, legfőbb problémák és 
vonatkozó jogesetek voltak a tantárgy fókuszában. 
 
Renewable Energy Project Finance: A tantárgy keretében a megújuló energiákkal kapcsolatos 
projektek előkészítése, lehetséges problémák feltárása, szerződések elemeinek áttekintése, 
finanszírozási formák, hitelezési struktúrák álltak a fókuszban. 
  
Environmental Law Clinic: A kislétszámú jogklinika keretében projektmunkát folytattunk, 
valamint meghívott szakmabeli előadókkal való beszélgetések keretében különböző jogászi 
pályákat ismerhettünk meg. 
 
A szakjogászi képzés során a szoros verseny ellenére két jogklinikába is bekerültem, melynek 
lényege, hogy a hallgatók gyakorlati tudást szerezzenek egy valós ügyféllel való munka során. 
Az International Climate Change Clinic keretében egy újonnan létrejött szervezet munkáját 
támogattuk háttéranyagok összeállításával, klímaváltozással kapcsolatos nemzetközi jogi 
kérdések kutatásával. Az Environmental Law Clinic keretében háromfős csapatban az egyik 
legnagyobb amerikai környezetvédelmi szervezet munkáját támogattuk egy kőolaj 
kivezetésével kapcsolatos projekten keresztül. A projekt lehetőséget kínált arra, hogy átfogó és 



részletes ismereteket szerezzek a kőolajkitermeléssel járó lokális problémákról, valamint a 
kőolajkitermelés kivezetéséből adódó jogi kérdésekkel. A kiscsoportos munka során a 
problémát számos aspektusból tártuk fel, a jogklinika tanóráján kívül heti rendszerességű 
egyeztetésekkel egymással, a professzorainkkal, valamint az ügyféllel. 
 
A tanórákon kívül szoros kapcsolatban voltam az Emmett Environmental Law Institute-tal (a 
UCLA környezetvédelmi jogi tanszékének felel meg a gyakorlatban). Az intézet vezető 
professzorai a tanórákat tanító professzoraim voltak, ezért az órákon tanúsított fokozott 
részvétel mellett az intézet számos eseményén is részt vettem a tanév során. Az Intézet 
támogatásával az egyetemi Environmental Law Society tagjaként részt vettem egy háromnapos 
környezetvédelmi jogi konferencián, ahol Kalifornia állam környezetvédelmi jogi kérdéseiről 
hallgattam szakértői előadásokat. Az Intézet heti rendszerességű környezetvédelmi jogi témájú 
előadásokat is szervezett, melyen rendszeresen részt vettem. Egy ilyen előadás keretében pl. 
egy harvardi jogászprofesszorral beszélgettünk arról, hogy a környezetvédelmi jogi 
intézkedéseket miként alakították az amerikai politikai választások eredményei. Az intézet a 
tanév végén egynapos konferenciát is szervezett, ahol professzoraim és neves kaliforniai 
szakemberek folytattak panelbeszélgetéseket az energiajogot és klímaváltozást érintő aktuális 
amerikai jogszabályok alakulásáról. 
 
Az előadások mellett a California Air Resources Board (levegőszennyezéssel foglalkozó 
hatóság) látogatásán is részt vettem, melynek keretében a közúti közlekedés károsanyag-
kibocsátásával és annak szabályozásával kapcsolatos ismereteket szereztem.  
 
A környezetvédelmi jogi fókusz mellett a Promise Institute (az egyetem emberi jogi 
tanszékének felel meg) kutatóasszisztenseként a környezetvédelem, klímaváltozás és az emberi 
jogok kapcsolatával foglalkoztam. Kutatóasszisztensként részt vettem az Amerikaközi Emberi 
Jogi Bíróság UCLA-n megrendezett ülésszakán hivatalos jegyzékkészítőként, valamint az 
ülésszakot követő, klímaváltozással és igazságossággal kapcsolatos workshopra is meghívást 
kaptam, ahol többek között a klímaváltozás és emberi jogok kapcsolatával foglalkozó ENSZ 
különmegbízott, valamint a rasszizmussal foglalkozó ENSZ különmegbízott is részt vett. 
 
Az aktív tanórai és egyetemi szakmai életben való jelenlét hozzásegített ahhoz, hogy átfogó 
tudásra tegyek szert a környezetvédelemmel, éghajlatváltozással és energetikával kapcsolatos 
amerikai jogi szabályozás terén. Továbbá a témák különböző aspektusának megvizsgálásán 
keresztül megismerhettem az amerikai és kaliforniai társadalmi problémákat, illetve 
lehetőségeket az éghajlatváltozás elleni fellépés terén. A szakmai konferenciákon való részvétel 
során számos amerikai jogászt ismerhettem meg, akik tovább támogatták a szakmai 
fejlődésemet. Az egyetem és a szakjogászi képzés által kínált lehetőségek egyedülálló 
lehetőséget biztosítottak a szakmai fejlődésemre, továbbá a kialakult szakmai kapcsolatok 
lehetőséget biztosítanak arra, hogy az éghajlatváltozással kapcsolatos nemzetközi 
vonatkozásokról szélesebb körű információval rendelkezzek. 
 
Budapest, 2023. augusztus 31. 


